

金山“医疗救助一站式服务(实时结算)系统”启用后受到各方好评 将救助从“事后”前移至“事中”

本报讯(记者 夏芬 刘亚博)近日,石化街道居民沈利从医院拿了几样药。结算时,系统自动扣掉大部分,沈利只需支付20%的医药费。原来他是低保人员,我区启动“医疗救助一站式服务(实时结算)系统”后,医院系统可查询沈利的低保情况,自动扣除区民政系统补贴的医疗救助款项,沈利只需支付剩余部分。“这样直接扣除好。原来也能报销,但要拿单据来回跑,现在方便多了。”

看病配药费用可当场报销;如需事后报销,时间也从原来2—3个月缩短至1个月。今年以来,我区部分低保低收入、重残无业人员享受了该项便利。

今年,区民政局启动了“医疗救助一站式服务(实时结算)系统”,实时结算和事后结算统一纳入到此系统中进行操作,同时,实时结算的救助对象从原先的农村户籍扩展到城镇户籍。

区救助中心负责人朱红介绍,实时结算是指民政救助对象

到区内各定点医院看病,医疗机构直接扣除民政医疗救助部分,救助对象只需缴纳个人自付费用,不用再拿着医疗单据到户籍所在地民政窗口申请救助。事后结算,是指患者在区外就医或在区内就医时未能享受实时结算,需携带相关资料到户籍所在地社救窗口申请医疗救助。“这个系统运行以来,缩短了事后结算的时间。原来款项下发要2到3个月,现在仅一个月。”

该系统覆盖的民政救助对象

是指城乡低保家庭、城乡低收入家庭及城乡重残家庭三种。目前,我区城乡重残人数为2795人,城乡低保人数为4149人。

“金山区医疗救助一站式服务(实时结算)系统”启用以来,区救助中心每月与区内各定点医院结算实时报销的费用,与各街镇(工业区)社救所每月结算事后报销的费用。朱红说:“今年,已有1226人次享受了事后结算,报销了654.62万元。5599人次享受了实时结算,报销了166万元。”

压力再大,我们也要干到底!

(上接第1版)分析利弊。就这样跟吴四余谈了几十次,吴四余的态度终于开始松动,最后主动撤离。

除了不理解,个别极端的商户甚至对蒋金龙进行人身威胁,扬言要同归于尽。面对这种情况,蒋金龙也毫不退缩。“怕啥!‘五违’隐患大,政府下了那么大决心就是为了社会的安全和稳定,这点威胁都怕,咋做事!”就是凭着这一股子不服输的劲,老蒋跟着组员们劝说了一家又一家商户撤离。

在商户撤离的过程中,蒋金龙充分为他们考虑。针对部分商户寻找搬迁场所困难、货物搬运困难等情况,蒋金龙就主动帮助协调解决,为商户联系临时堆放场所,制作搬迁去向指示牌。因为老蒋真心为商户考虑,在整个新泾地块整治过程中,没有发生一起恶性群体事件。

“五违”整治时间紧、任务重,蒋金龙就放弃节假日的休息时间,24小时待命。无论是凌晨四点的拆违工作,还是零下6度的现场指挥,他一次都没有缺席。由于连续高强度工作,作息不规律,导致他免疫力下降,今年初,蒋金龙的血压突然升高到170mmHg,情况危险。家人劝他休息几天,但是一想到整治小组繁杂的工作,老蒋又放心不下,于是带上降血压的药,来到拆违现场,处理各种突发状况。因为不怕苦不怕累,老蒋成了小组里的定心丸,同事们也送给他一个“拼命三郎”的绰号。

如今,新泾地块上的违法建筑已经被彻底夷为平地,地上长出了各类的花草,天蓝地绿。蒋金龙指着这块空出来的地,十分高兴地说,接下来这里将会建造一个开放式的绿地。“没有空气污染,没有安全隐患,加上即将建成的这片绿地,周边老百姓的日子肯定越过越舒坦。”

我区“三无”船舶整治工作进入尾声

本报讯(记者 熊雪寒 朱林)8月12日上午,金山区渔政联合金山海事、区水务局、公安局等部门,对我区“三无”船舶(无有效渔业船舶检验证书、船舶登记证书、捕捞许可证)进行现场取缔清理,预计9月份所有“三无”船舶将全部清理完毕。

整治现场,区渔政执法工作人员在戚家墩码头一片茂密的芦苇滩涂中发现两艘可疑船只。船上的舢板常年累月在海水中浸泡,部分已经发黑腐烂,船上的铁条大多锈迹斑斑,整个船体十分简陋陈旧。据区渔政工作人员介绍,其实这两艘船已经多次被相关部门查处并警告,是“三无”船舶名单上的黑户。以往以处罚为主,但是这次依照《上海市清理取缔涉渔“三无”船舶专项行动工作方案》,对涉事船只全部予以扣押并拆解。随后,区渔政部门利用吊机将两艘“三无”船只运到岸上,进行现场拆解。

据了解,金山区海岸线有20多公里,渔业资源丰富,因此也吸引了大批外来的渔船停靠捕捞。从去年十月份开始,金山区按照上海市相关要求,在区内全面启动清理取缔涉渔



记者 庄毅 摄

“三无”船舶专项行动,共排查“三无”船舶48艘。到目前为止,已经清理拆解“三无”船舶45艘。

据悉,我区所有“三无”船舶将于9月份清理完毕。随后,区渔政部门也将加强监督检查,防止“三无”船舶再次返潮回弹。

(上接第1版)

需申请居家养老服务的市民,也可登录该网站,点击“居家养老+服务包申请”。网页陈列了“生活护理”、“医疗康复服务”、“助餐服务”等项目的服务时间、费用、具体内容,点击“我要申请”,填写申请材料即可。

据介绍,市民的申请信息将直接送达金山区老年事业服务管理中心,根据老人的情况,区老年事业服务管理中心再联系区核中心,审核老人家庭情况。由于符合低保低收入条件、身体情况较差的老人才能享受政府提供的免费或部分免费居家养老服务,或入住公办养老机构,因此,中心会通知评估人员直接和老人家属联系,上门“面试”查看老人的认知能力、生活环境等健康状况。

每次评估,需三人形成医养结合小组上门。其中一人必须是医生,另两人是第三方机构工作人员,三人相互监督,保证评估结果公正。所有通过评估的老人名单要在村(居)委会、《金山老龄网》公告栏同步公示5天,主动接受社会监督。

自推行需求评估以来,我区已公示了近1万名老人的“面试”结果。仅今年1—7月,金山区第三方评估机构就完成了1104名申请居家养老服务补贴对象和1034名申请入住养老机构对象的评估。其中,申请居家养老服务补贴对象中,给予补贴服务1044名,不给予补贴服务60名。 记者 夏芬

金山国资系统党员充分发挥先锋模范作用凝聚发展动力 一名党员就是一面鲜红的旗帜

党员季小兵是上海凤凰自行车有限公司销售管理部门的引进人才。在他的带领下,凤凰儿童自行车的发展快速崛起。凤凰牌是自行车行业的“老字号”,但童车销售一直较为薄弱。如何在童车市场里“开疆拓土”,使凤凰品牌在下一代消费者身上传递,季小兵根据对童车市场的分析,组建了童车销售团队,通过几年在产品开发和品牌建设上的投入,到2014年,凤凰童车新品突破10万辆

订单,凤凰牌童车成为行业中最具影响力的品牌之一。

在近期我区国资系统评选的“党员先锋”活动中,像季小兵这样的优秀党员一一脱颖而出,他们在工作发挥先进典型的引领作用,推动我区各项事业发展。

何志林是上海金山开发投资管理有限公司工程部经理,同时也是一名党员。何志林在一线工作中恪尽职守,以踏踏实实的行动履行着

一名共产党员的责任。作为工程部负责人,何志林目前肩负着凤凰海鲜城以及北芳危化品物流基地两个项目的工程建设、改造、维修工作。虽然工程量巨大,但是从项目可行性、施工方案到安全工作,每一项工作何志林都亲力亲为。

不同行业、不同单位的国企优秀共产党员,在企业经营一线发挥着坚强堡垒作用,在群众中树立起一面面标杆。上海民族乐器一厂技术科

科长周力,同样也是我区国资系统的一名优秀党员。七年前,周力进入上海民族乐器一厂,靠着勤奋、努力、钻研,他积极投身于企业的转型发展之中,在参与上海世博会、研制仿敦煌壁画乐器、开展新品研发工作等方面做出了较大的成绩。

这些国资系统的优秀共产党员,擎起建功立业的先锋旗帜,助推着金山经济社会向前发展。

记者 李璋璋

山阳镇网格化中心一年共受理网格化任务单17435件,结案17275件 以“网格化+信息化”推进基层综治管理

本报讯(通讯员 王萍 马伟)龙航路1223号附近电力井盖缺失,需紧急处理;山德路128号门口西侧绿化带自来水漏水严重,请马上抢修……近日,市民反映的种种问题已被山阳镇网格化中心工作人员以任务工单的形式,派发至相关部门,各单位将在规定时间内及时处置。

山阳镇城市网格化中心于去年6月30日正式运行,实现了全镇城市网格化综合管理区域全覆盖。一年来,一套“条块结合、以块为主,责权利相统一”的城市综合管理新模式正在逐步形成和完善。

山阳镇共划分了23个责任网格,辖29个村(居)工作站,有44名专(兼)职网格监督员负责巡查上报。其中,镇管区域由镇12名专职监督员巡查上报,巡查城市化面积从原有的7.24平方公里增加到13.5平方公里,涵盖全镇所有城市化城区。其余28.5平方公里的居民小区和乡村村域则由22名兼职监督员负责。镇网格化中心的11名工作人员,负责日常管理、立案、派单、协调和督查工作。

中心注重探索和深化电子走访、电子巡查等推广,不定时派遣督查人员实地巡查。对暂未明确

属地管理的区域,中心探索建立了与强化居委会、村委会、业委会、物业服务企业等对接城市综合管理的工作机制,加快实现城市综合管理与社会市民自治管理的有效互动。据统计,今年6月,受理的网格化工单数是中心运行首月的3倍,结案数是中心运行首月的6倍,同比结案率提高了40多个百分点。

网格化中心成立后,该镇还建立了由57个职能单位参与的城市网格化综合管理联席会议制度,与公安、边防联网运行各类监控探头300余个,并开展城管、公安、市场监管等相关部门共同参与的联勤联

动工作。目前,已开展25次联勤联动工作,有效治理乱设摊、夜排档扰民、水果车占道经营等问题。

一年来,山阳镇网格化中心共受理网格化任务单17435件,结案17275件,结案率99.08%。而12345市民服务热线从去年7月底并入网格化中心平台受理后,山阳镇受理派发“12345”等热线舆情工单833件,在全区热线工单保有量中位居第二。目前,相关工单处置回复全部在规定的节点时间内按流程办理,无一件迟滞延期,在今年上半年的区级热线舆情综合考核中,山阳镇位于前列。